

## ZNANSTVENO VIJEĆE ZA ZAŠTITU PRIRODE I OKOLIŠA

Znanstveno vijeće za zaštitu prirode i okoliša (ZVZPO) putem svojih šest sekcija: za vode; za tlo; za klimu; za šume; za gospodarenje otpadom i za zaštitu bioraznolikosti. Vijeće skrbi o tlu, vodi, zraku i biosferi i promiče zaštitu tih dobara i gospodarenje njima na gospodarski, okolišno i socijalno održiv način.

Sekcija za vode (pročelnik prof. dr. sc. Gabrijel Ondrašek) prigodno je obilježila Međunarodni dan voda 22. ožujka. Članovi sekcije su izlagali i tematske radove na nekoliko međunarodnih konferencija kao što su: 8. hrvatska konferencija o vodama, 23. – 25. 11. 2023., Poreč; International conference on decarbonizing agriculture, 25. 11. 2023, Mangalore, India; 1st Congress on sustainable and innovative solutions in the agricultural and food industry (SISAF2023), 4. – 5. 9. 2023., Debrecen, Mađarska; 1st European GREEN Conference – EGC 2023., 23. – 26. 5. 2023. Vodice, Hrvatska. Sekcija za vode kontinuirano publicira brojne znanstvene radove, te uređuje specijalna izdanja u visoko rangiranim časopisima.

Sekcija za tlo (pročelnik prof. dr. sc. Ivica Kisić) sudjelovala je u događanjima: International summit on renewable energy (INSORE 2023), 58th Croatian and 18th International symposium on agriculture, 11. – 17. 2. 2023., Dubrovnik; *Mjesto i uloga pčele u okolišu – od Vinodolskoga zakona do današnjih dana*, 31. ožujka – 1. travnja 2023., Novi Vinodolski; Izazovi poljoprivredne proizvodnje u izmijenjenim političkim i klimatskim prilikama, 28. lipnja 2023., u organizaciji Razreda za prirodne znanosti HAZU i Znanstvenog vijeća za poljoprivredu i šumarstvo HAZU. Skup je održan u Knjižnici Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu.

Sekcija za klimu (pročelnik dr. sc. Krešo Pandžić, nasl. doc.) sudjelovala je u događanjima vezanim za klimu i klimatske promjene uključujući edukaciju i promidžbu kroz predavanja i javne medije. Objektivna je prosudba da su znanstvena javnost i drugi dionici pravovremeno informirani o svim važnim događajima i procesima od nacionalne do globalne ljestvice iz područja djelovanja Sekcije za klimu. Treba spomenuti da se vodi računa o tome da je puno informacija o predmetnoj temi raspoloživo svima dionicima na internetskim stranicama. Kako su 2022. i 2023. godine izdavanja 6. klimatskog izvješća IPCC, tijekom tih godina su održana predavanja na tu temu.

Sekcija za šume (akademik Igor Anić) aktivnosti je objedinila sa Sekcijom za šumarstvo Znanstvenog vijeća za poljoprivredu i šumarstvo. Povodom Međunarodnog dana šuma, 21. ožujka, predsjednik Sekcije je sudjelovao na Croatian Forestry forumu (CROFOR) kao panelist u raspravi Inovacije i održivi razvoj. Članovi Sekcije su sudjelovali na proslavi 100 godina visokoškolske terenske nastave šumarstva na otoku Rabu. Organizirane su promocije znanstvene knjige Šumarski radovi Josipa Kozarca u Vinkovcima (22. studenog) i Zagrebu (15. prosinca).

Sekcija za gospodarenje otpadom (pročelnica prof. dr.sc. Sanja Kalambura) i Sekcija za zaštitu bioraznolikosti (pročelnik prof. dr. sc. Toni Nikolić, zamolio je 20. svibnja 2022. da ga se oslobodi dužnosti) tijekom 2023. godine nisu imale aktivnosti.

Skupština Znanstvenog vijeća za zaštitu prirode Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti održana je 10. listopada 2023. u dvorani Knjižnice HAZU. Na prijedlog Razreda za prirodne znanosti Predsjedništvo HAZU je produžilo akademiku Goranu Durnu mandat predsjednika Znanstvenog vijeća za zaštitu prirode i okoliša na četiri godine, do 27. rujna 2027. Skupština je

izglasala za zamjenicu predsjednika dr. sc. Marinu Mlakar s Instituta Ruđer Bošković, a za tajnika akademika Igora Anića. Za pročelnike sekcija jednoglasno su prihvaćeni: Sekcija za tlo – pročelnik prof. dr. sc. Ivica Kisić, Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sekcija za vode – pročelnik prof. dr. sc. Zoran Nakić, Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sekcija za klimu – pročelnik prof. dr. sc. Branko Grisogono, Prirodoslovno matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sekcija za šume – pročelnik akademik Igor Anić, Fakultet šumarstva i drvne tehnologije Sveučilišta u Zagrebu, Sekcija za otpad – pročelnica prof. dr. sc. Aleksandra Vučinić Anić, Geotehnički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sekcija za zaštitu bioraznolikosti – pročelnik prof. dr. sc. Željko Škvorc, Fakultet šumarstva i drvne tehnologije Sveučilišta u Zagrebu.

U Izvršni odbor Znanstvenog vijeća za zaštitu prirode i okoliša uz predsjednika, zamjenicu predsjednika, tajnika i pročelnike šest sekcija Skupština je izabrala akademika Ferdu Bašića (Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti), akademika Ivana Sondija (Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti), prof. dr. sc. Maju Romić (Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu), prof. dr. sc. Davora Zanellu (Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu) i prof. dr. sc. Damira Ugarkovića (Fakultet šumarstva i drvne tehnologije Sveučilišta u Zagrebu).